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4.3 CviËení 4 HODNOST MATICE

⇠

2

4
2 �1 �1 4
0 �1 11 10
0 0 120 120

3

5 ⇠

2

4
2 �1 �1 4
0 �1 11 10
0 0 1 1

3

5 ⇠

2

4
2 �1 0 5
0 �1 0 �1
0 0 1 1

3

5 ⇠

.

⇠

2

4
2 0 0 6
0 1 0 1
0 0 1 1

3

5 ⇠

2

4
1 0 0 3
0 1 0 1
0 0 1 1

3

5 .

Pokud pokraËujeme v ekvivalentních úpravách i po dosaæení Gaussova
tvaru, s cílem dostat nuly i nad hlavní diagonálou a v hlavní diagonále
samé jedniËky, provádíme tzv. Gauss-Jordanovu eliminaci. Tu lze
pouæít k ¯eπení soustavy, která má právÏ jedno ¯eπení. Toto ¯eπení (v na-
πem p¯íkladÏ uspo¯ádanou trojici hodnot [x, y, z] = [ 3 , 1 , 1 ]) najdeme
v posledním sloupeËku matice vGauss-JordanovÏ tvaru (viz ËervenÏ
zv˝raznÏné hodnoty).

4.3 CviËení

UrËete hodnosti dan˝ch matic:

a)

2

4
1 3 2 4
0 2 1 3
0 1 0 2

3

5; {h = 3}, b)

2

6664

0 �3 4
1 �6 8
0 3 �4
0 �32 2

3

7775
; {h = 2},

c)

2

4
1 �1 0
0 �2 1
2 4 �3

3

5; {h = 2}, d)

2

6664

1 0 2 3
�2 1 0 �1
�1 1 2 2
�1 2 6 7

3

7775
; {h = 2},

e)

2

6664

3 �1 5 2
1 �4 6 1
7 5 3 4
9 �14 28 7

3

7775
; {h = 2}, f)

2

6664

1 �4 2 0
2 �3 �1 5
3 �7 1 �5
0 1 �1 �1

3

7775
; {h = 3},
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g)

2

666664

1 �2 3 4
5 1 1 �2
�2 �7 8 14
4 3 �2 �6
�3 �5 4 7

3

777775
; {h = 3}, h)

2

6664

2 1 11 2
�1 0 4 1
5 4 56 11
6 �1 5 2

3

7775
; {h = 3},

i)

2

6664

0 1 0 1 0
2 0 2 0 2
0 1 0 1 0
2 1 0 2 1

3

7775
; {h = 3}, j)

2

666664

0 0 1 1 0
1 1 0 0 0
1 0 1 0 0
0 1 0 1 1
0 1 1 0 0

3

777775
; {h = 5},

k)

2

666664

0 0 1 3 6 0
1 2 3 14 32 3
1 0 0 1 4 1
4 5 6 32 77 9
0 1 0 2 5 1

3

777775
, {h = 3}.
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g)

2

666664

1 �2 3 4
5 1 1 �2
�2 �7 8 14
4 3 �2 �6
�3 �5 4 7

3
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; {h = 3}, h)

2

6664

2 1 11 2
�1 0 4 1
5 4 56 11
6 �1 5 2

3

7775
; {h = 3},

i)

2

6664

0 1 0 1 0
2 0 2 0 2
0 1 0 1 0
2 1 0 2 1

3

7775
; {h = 3}, j)
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666664

0 0 1 1 0
1 1 0 0 0
1 0 1 0 0
0 1 0 1 1
0 1 1 0 0

3

777775
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666664

0 0 1 3 6 0
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1 0 0 1 4 1
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